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ATA DA REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE 
DE DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às 
onze horas do dia treze de fevereiro de dois mil e quatorze, reuniram-se os 
membros da Egrégia Congregação da Faculdade de Direito da 
Universidade Federal de Minas Gerais, sob a presidência da Professora 
Amanda Flávio de Oliveira, Diretora da Faculdade. Registradas as 
presenças dos Professores Fernando Gonzaga Jayme, Maria Helena 
Damasceno e Silva Megale, Sheila Jorge Selim de Sales, José Luiz 
Borges Horta, Roberto Luiz Silva, Marcelo Leonardo, Juliana Cordeiro de 
Faria, Felipe Martins Pinto, Hermes Vilchez Guerrero, Yaska Fernanda de 
Lima Campos, Carlos Augusto Canêdo Gonçalves Silva,  dos servidores 
Alexandre da Silva Guerra e Alva Benfica da Silva, e dos Acadêmicos 
Luiza Machado de Oliveira Menezes, João Pedro Silva Galvão, Marcus 
Vinicius de Freitas, Marina Araújo Almeida e Thales Monteiro Freire. Os 
Professores João Alberto de Almeida, Gláucio Ferreira Maciel Gonçalves e 
César Augusto de Castro Fiúza justificaram suas ausências na reunião. A 
Senhora Presidente cumprimentou os presentes. 01) Aprovação da ata 
da reunião de 04 de dezembro de 2013 – Aprovada por unanimidade, 
com abstenção dos ausentes na referida reunião. Foi passada a palavra à 
Professora Maria Helena Damasceno e Silva Megale para esclarecimento 
sobre o corte no salário de alguns professores ocorrido no final do ano de 
2013, em razão da divergência de interpretação sobre o teto constitucional. 
Em seguida, a Presidente sugeriu um voto de manifestação da 
Congregação sobre o fato, a ser encaminhado à Pró-Reitoria de Recursos 
Humanos e à Procuradoria Jurídica com os seguintes dizeres: “A 
Congregação da Faculdade de Direito manifesta seu apoio ao pleito dos 
professores que tiveram corte em seus salários, reconhece a 
constitucionalidade da acumulação de cargos existente e sugere a revisão 
administrativa da decisão.” Texto aprovado por unanimidade, com 
abstenção do Professor Marcelo Leonardo. 02) Aprovações Ad 
Referendum – Foram referendadas as seguintes decisões da Direção: a) 
Aprovação do afastamento do país do Professor Gláucio Ferreira Maciel 
Gonçalves para Pós-Doutorado na “Federal Judicial Center”, em 
Washington, EUA - Aprovado por unanimidade; b) Aprovação do 
afastamento do país da Professora Maria Rosaria Barbato para 
cooperação internacional na "Universitá Europea Di Roma", na Itália - 
Aprovado por unanimidade; c) Aprovação do afastamento do país do 
Professor Marcelo Andrade Cattoni para intercâmbio acadêmico na 
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“Fondazione Lelio e Lisli Basso Issoco”, em Roma, Itália – Aprovado por 
unanimidade; d) Aprovação do afastamento do país do Professor José 
Luiz Borges Horta para intercâmbio acadêmico na “Universitat de 
Barcelona”, na Espanha – Aprovado por unanimidade, com abstenção do 
Professor interessado; e) Aprovação do Projeto “Cidade e Alteridade: 
convivência multicultural e justiça urbana”, coordenado pela Professora 
Maria Tereza Fonseca Dias - Aprovado por unanimidade; f) Aprovação do I 
Congresso Franco-Brasileiro: "As funções dos direitos de propriedade 
intelectual no século XXI", coordenado pela Professora Jamile 
Bergamaschine Mata Diz - Aprovado por unanimidade; g) Termos de 
Acordo de Cooperação Técnica entre a Faculdade de Direito da UFMG e 
as seguintes instituições: Tribunal Regional do Trabalho da Terceira 
Região, Superintendência Regional do Trabalho e Emprego em Minas 
Gerais (SRTE/MG), Procuradoria Regional do Trabalho da Terceira 
Região, Sindicato dos Trabalhadores em Empresas de telecomunicações 
do Estado de Minas Gerais (SINTTEL), Conselho Estadual de Delegacias 
Sindicais de Minas Gerais (CEDS), Sindicato dos técnicos em tributação, 
fiscalização e arrecadação do Estado de Minas Gerais (SINFAZ) e 
Sindicato dos Professores do Estado de Minas Gerais (SINPRO) - 
Aprovados por unanimidade. A partir deste momento a reunião contou com 
a participação dos Professores  Fabiano Teodoro de Rezende Lara, 
Mariah Brochado Ferreira e Maria Fernanda Salcedo Repolês. 03) 
Recurso interposto pela Professora Iara Menezes Lima contra decisão 
da Pós-Graduação - relatora Professora Juliana Cordeiro – Com a 
palavra, a Professora Juliana Cordeiro fez uma exposição sintética do 
relatório e em seguida procedeu à leitura do seu voto. Após discussão, os 
representantes discentes do CAAP e CACE pediram vista da matéria. 04) 
Processos de Progressão Horizontal de Docentes – Foram submetidos 
à votação o parecer da Professora Adriana Campos Silva, favorável à 
aprovação do processo de progressão horizontal docente do Professor 
Rodolfo Viana Pereira; pareceres da Professora Tereza Cristina Sorice 
Baracho Thibau, favoráveis às aprovações dos processos de progressão 
horizontal docente dos Professores Sérgio Mourão Correa Lima, Rodrigo 
Almeida Magalhães e Brunello Souza Stancioli; parecer da Professora 
Carla Ribeiro Volpini, favorável à aprovação do processo de progressão 
horizontal docente do Professor Flávio Couto Bernardes; parecer do 
Professor Marcelo Andrade Cattoni, favorável à aprovação do processo de 
progressão horizontal docente do Professor Onofre Alves Batista Junior;  – 
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Aprovados por unanimidade. 05) Processos de estágio probatório dos 
Professores Thomas da Rosa de Bustamante, Onofre Alves Batista 
Junior e Bernardo Gonçalves Alfredo Fernandes – Submetidos à 
votação os relatórios e pareceres favoráveis do Professor César Augusto 
de Castro Fiuza referentes aos processos de estágio probatório dos 
Professores Thomas da Rosa de Bustamante e Onofre Batista Alves 
Junior; parecer favorável do Professor Arnaldo Afonso Barbosa referente 
ao processo de estágio probatório do Professor Bernardo Gonçalves 
Alfredo Fernandes - Aprovados por unanimidade. 06) Recurso contra o 
resultado do concurso do DIC, Edital 174/2012, candidato Lucas 
Abreu Barroso - relator Professor Marcelo Leonardo – Com a palavra, 
o Professor Marcelo Leonardo fez a leitura do relatório e de seu voto. 
Aprovado indeferimento do recurso por maioria dos membros da 
Congregação. 07) Processo referente ao Escritório Modelo - relator 
Professor Felipe Martins Pinto – Com a palavra, o Professor Felipe 
Martins Pinto solicitou a retirada do item da pauta. 08) Pedidos de 
renúncia dos Professores Carlos Augusto Canêdo e Bruno Wanderley 
Júnior do Conselho Diretor da Fundação Valle Ferreira. (Apenas 
membros docentes da Congregação - Conselho Curador da Valle 
Ferreira). – A Presidente informou que os Professores encaminharam à 
Fundação os pedidos de renúncia, e em seguida  submeteu aos 
representantes docentes da Congregação a indicação de novos nomes 
para o Conselho Diretor. Foram indicados os nomes do Professor Roberto 
Luiz Silva, do Departamento de Direito Público, e da Professora Sheila 
Jorge Selim de Sales, do Departamento de Direito e Processo Penal. As 
indicações foram aprovadas pela unanimidade dos membros docentes, 
com abstenção dos indicados. A Presidente agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a sessão. Para constar, eu, Fernanda Bueno 
de Oliveira, Secretária ad hoc da Faculdade de Direito da Universidade 
Federal de Minas Gerais, lavrei a presente ata, que aprovada, vai assinada 
por mim ..............................................................., pela Diretora e pelos 
membros da Congregação. Belo Horizonte, 13 de fevereiro de 2014. 
 

Professora Amanda Flávio de Oliveira 

Professor Fernando Gonzaga Jayme 
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Professor Arnaldo Afonso Barbosa 

Professora Maria Helena Damasceno e Silva Megale 

Professora Sheila Jorge Selim de Sales 

Professor César Augusto de Castro Fiúza 

Professor Felipe Martins Pinto 

Professor Hermes Vilchez Guerrero 

Professor João Alberto de Almeida 

Professora Maria Fernanda Salcedo Repolês 

Fabiano Teodoro de Rezende Lara 

 Mariah Brochado Ferreira 

Professor Marcelo Andrade Cattoni de Oliveira 

Servidor Alexandre da Silva Guerra 

Acadêmica Luiza Machado de Oliveira Menezes 

Acadêmico Henrique Gomides Zatti 
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Acadêmica Marina Araújo Almeida 

Acadêmico Marcus Vinicius de Freitas 

 


